

# 港府暫停華大流動採樣 或引第三方調查樣本污染事件

## 同心抗疫

【香港商報訊】記者何加祺報道：本港新

冠肺炎疫情持續，昨日新增6宗確診個案，包括4宗輸入個案、2宗本地個案，累計至今共有11736宗確診個案。另一方面，食物及衛生局因應華大基因近日發生連串事故，已要求華大基因作深入調查，在提交報告前，政府會暫停委派華大服務流動採樣站。

### 昨增6宗確診無源頭不明

由於本港沒有源頭不明的個案，所以衛生署衛生防護中心昨日不設記者會。據公告指，新增的個案中，4宗為輸入個案，當中3名患者由印尼抵港，1人由菲律賓抵港。另有2宗與本地個案有流行病學關連，2名患者是1男1女，年齡為60及56歲，均沒有病徵。他們居於將軍澳新寶城4座，是早前確診的日出康城綠茵英文國際幼兒園女教師的家人。

對於檢測承辦商華大基因日前有樣本懷疑受污染，令多個樣本的檢測結果不準確。食物及衛生局昨日表示，政府已要求華大深入調查、向政府提交報告及跟進政府專家顧問團的建議。食衛局發言人表示，當局會考慮透過獨立機構進行第三方審核，確保調查的中立性和專業水平，而在收到調查報告之前，將暫停委派華大服務流動採樣站，亦不排除減少採用華大基因向政府提供的其他檢測服務。

### 政府強調會按機制處分

發言人重申，政府會嚴肅跟進事故，考慮根據調查結果及情節嚴重程度，按合約條款作出適當處分，包括終止服務合約，並保留不接受華大基因參與競投同

類型服務合約的權利。若調查顯示有關醫務化驗所及相關專業人員，涉及違反專業守則，政府會將個案呈報醫務化驗師管理委員會跟進。

華大基因回應表示尊重政府的決定，會全力配合政府工作，並已落實袁國勇團隊提出的意見，又強調華大基因始終以科學技術及質量標準為核心能力，持續改善工作流程，不斷提升監管能力。

此外，對於有感染變種新冠病毒的非備入檢酒店期間，未被驗出對病毒呈陽性，專家懷疑檢測公司採樣不當。實政圓桌立法會議員田北辰建議，增加外地抵港人士21日檢疫期內的病毒檢測次數至6次，並由3間不同的檢測機構負責，每個機構分別做2次，每次亦須派不同職員採樣。他指，若所有結果都呈陰性，相信會令人更安心，又說本港近日輸入個案有上升的趨勢，情況令人擔心，而近日病毒檢測水平亦有問題，出現假陽性等情況，故已向政府提出建議，當局表示正在考慮。



政府要求華大深入調查樣本污染事件，在收到報告之前，將暫停委派華大服務流動採樣站。

### 專家倡檢疫酒店設入住上限

至於是否增加抵港人士的檢測次數，呼吸系統專科醫生梁子超回應指，沒有必要將系統設計得太複雜，認為較簡單及成本較低的方法是要求檢疫人士在離開檢疫地點前，留取深喉唾液樣本。他續指，有一半輸入個案在檢疫首5天已「由陰轉陽」，認為在檢疫第7日才採樣檢測是太遲，應該改在檢疫第3日就要檢測。

梁子超說，若能落實對檢疫酒店設入住率上限會較理想，因任何人的地方，無論是空氣傳播，抑或透過接觸受污染物品，傳播風險都會相應倍增，故控制檢疫酒店的密度，能大大減低交叉感染的風險。他認為，目前政府的首要任務是減少從高風險地區抵港人士數目，在熔断機制下，若有關地區疫情未見改善，不可能放寬航班禁飛限制。

## 疫情減外備供應 當局3措紓僱主壓力

【香港商報訊】記者萬家成報道：勞工及福利局局長羅致光昨日在網誌中表示，由於疫情和特區政府相關防疫政策，來香港的外備供應人數已由高峰期的40萬人下降至37萬人，本輪熔断機制下將有逾500名來港非備受影響。

### 非備來港數目大減

羅致光表示，菲律賓疫情近期再惡化，馬尼拉連同鄰近4個省份上月底起第二次封城，由於不少非備來自馬尼拉以外地區，非備來港數字由上月每日平均60人，下降至本月1至19日平均每日39人。而香港先禁止菲律賓所有航班來港，從本月20日起計的14天，約有546名非備受影響。他續說，菲律賓來港航班禁飛會對香港僱主和家庭造成很大的困擾，特別是聘請非備協助照顧幼兒和長者的家庭。

羅致光說，勞福局重申3項彈性措施以減輕對僱主造成的困擾：第一，自去年12月底起，從外地新聘的外備所獲發的工作簽證的有效期由3個月改為6個月，絕大部分外備的簽證在航班熔断14日後仍屬有效；第二，如外備未能及時來港而僱主現時已聘有外備，可延長現任外備的合約有效期限最多3個月；第三，外備因受政府政策影響而未能來港，僱主可與「指定檢疫酒店計劃」下的酒店商討退款。



羅致光昨日表示，估計有超過540名菲律賓僱工未能按時來港。

## 警巡查多區 食肆派對房拘13人

【香港商報訊】記者戴合聲報道：警方從前晚起至昨日在多區採取行動，分別巡查各區多間餐飲業務處所、派對房間及打擊非法樓上娛樂場所和聚賭。行動中，一共拘捕13人，另有約60人因違反限聚令遭票控。

### 約60人違反限聚令遭票控

其中，中區警區人員前晚巡查區內多間餐飲業務處所，發現位於德己立街一幢商業大廈的一間樓上酒吧違規繼續營業，拘捕涉干犯限聚令第599F章的26歲非華裔男負責人，他亦涉嫌向未成年人士售賣或供應酒類飲品。另有21男15女違反限聚令第599F章遭票控。

觀塘警區特遣隊等人員前晚6時展開代號「勇爵」行動，突擊搜查區內20多間派對房間，兩間分別位於偉業街168號及觀塘道448號的派對房間懷疑違規營業，分別拘捕19歲及22歲本地男負責人，2人均違反限聚令第599F章；4名女子亦因涉嫌藏有約50克懷疑大麻被捕，另有3男4女本地顧客遭票控。

### 多人涉及聚賭落網

此外，前晚11時許，深水埗警區特別職務隊人員展開代號「虎撲」行動，突擊搜查長沙灣道160號一個住宅單位，搗破一個懷疑非法釣魚機賭檔，拘捕37歲本地男負責人，另有5名男女涉嫌在賭博場所內賭博被捕，他們同時涉嫌違反限聚令遭票控。

另至昨早8時半，中區警區特別職務隊、特遣隊及機動部隊人員在美利道近遊花園對開進行打擊非法賭博行動，拘捕11名涉嫌在街頭聚賭的外籍女子(30至56歲)，她們亦違反限聚令第599F章而被票控，行動中檢獲一批證物，包括撲克牌及賭款。

## 聶德權昨赴私院了解接種情況

【香港商報訊】記者木子報道：負責統籌新冠疫苗接種計劃的公務員事務局局長聶德權，昨日下午在社交媒體發帖文，稱自己到仁安醫院急症門診中心了解打針的情況，期間還直擊藝人馬浚偉在私家醫院門診接種新冠疫苗，聶德權希望仍在猶豫的市民盡快打

針。

### 巧遇馬浚偉 籲市民安心接種

聶德權表示，他經常到訪社區疫苗接種中心，但昨日特地換過場地，改到私家醫院門診了解運作情況，並指仁安醫院急症門診中心、各專科中心及旗下5間分科診所均可提供預約接種，而他到訪的是急症門診中心。聶德權指，前來接種的市民到達後，護士會先作初步了解，量度血壓，再會見醫生，由醫生解答疑問和評估身體狀況，認為市民可以安心接種。

剛巧，他在私家醫院急症門診中心了解運作情況時，遇到前來接種疫苗的馬浚偉(馬仔)，馬仔形容自己做好準備，了解清楚，安心接種。聶德權稱，馬仔平日十分注重身體保健，事前亦全面了解疫苗資訊和做好相關的檢查，知道疫苗安全可靠，所以他與工作室同事齊來接種。

聶德權又指，接種計劃由政府主導及津貼，所以市民即使到私家醫院或診所接種也是免費，「期待見到仍在猶豫的你」！



聶德權(左)到訪仁安醫院了解接種疫苗情況，其間藝人馬浚偉到場接種疫苗。

## 港星「旅遊氣泡」 或下月26日推行

【香港商報訊】記者周偉立報道：香港原定於去年11月啓動與新加坡的旅遊氣泡計劃，但因應本港第四波疫情而延後啓航。商務及經濟發展局早前表示，香港與新加坡就重啓「航空旅遊氣泡」的討論已達至成熟階段，政府會盡快公布詳情。彭博通訊社昨引述知情人士報道指，香港與新加坡的旅遊氣泡計劃將於下月26日啓動，預計最快今日公布詳情。

### 最快今日公布詳情

彭博社昨日引述消息指，香港及新加坡計劃於5月26日開始推行「航空旅遊氣泡」，最快將於今日公布詳情。報道又指，根據兩地政府協議，民眾穿梭兩地毋須檢疫。若兩地的疫情均未出現大變化，將於6月26日起增加往來航班。

香港同新加坡的「航空旅遊氣泡」原定去年11月啓動，但受本港第四波疫情影響而押後，而香港特區政府近日就重啓旅遊氣泡與新加坡當局進行商討。彭博社早前報道，兩地原本打算在上周四就開展「航空旅遊氣泡」作出宣布，但因新加坡提出臨時取消。

## 弘揚中華傳統文化

## 人生最美的善良是成全

人生最美的善良是成全。成全，是一種高尚的修養，是一種高貴的善良。

孔子說：「君子成人之美，不成人之惡。小人反是。」成人之美，不只是單純地幫助別人擺脫困境，還要幫助別人達成美好善良的願望。這種胸懷和氣度，體現的是一種無私、博愛的奉獻精神。一個人越是心懷大愛，越懂得與人為善、助人為樂，越是對世間萬物慈愛、包容，就越懂得成全他人之美。

清乾隆年間，上海嘉定出了一位狀元，名叫秦大成。秦大成從小喪父，由母親撫養成人，對母親十分孝順。秦大成其貌不揚，不善言辭，但由於素來敬仰關帝的緣故，為人正直善良，慷慨仗義，喜歡幫助別人。

大成考中舉人後，因為妻子病故而續娶。新婚之夜，見新娘悶坐流淚，大成不解，問其原因。新娘說：「我本已許給鄰村李生，相親相愛。不想父母嫌貧愛富，逼我改嫁，因此悲傷。」大成聽後，急忙退出洞房，命人找來李生，讓他們團聚，還把婚房讓出，依照婚禮程序幫他們完

婚。第二天，又贈送錢財給他們，供他們置辦家業。

秦大成成人之美，「盛德讓妻」的故事轟動鄉里，一時傳為佳話。鄉人都說大成行此義舉，必有福報。癸未年會試，秦大成中第三名。之後，和表兄王某上京參加殿試。殿試前晚，他夢到文昌帝君和關帝。關帝問今年誰是狀元，文昌帝君答是王某。

這時一位婦人向關帝告狀：「王某是我丈夫的弟弟，自丈夫死後，他對我百般欺凌，以致我鬱鬱而終。」關帝大怒，說：「此人人品如此低劣，怎麼可以做狀元！」又問文昌帝君可有別的人選。

文昌帝君說：「秦大成素有孝行，新婚之夜又肯成人之美，助李生夫婦團聚，可以讓他做狀元。」關帝點頭讚許。

乾隆二十八年，秦大成參加殿試，閱卷大臣是劉統勛。秦大成本是第十一名。因為有傳言稱前十名考生行賄，劉統勛為人公正，於是改將第十一名秦大成以下十人進呈，這樣秦大成果真考上狀元。那個虐待兄嫂的王某，竟然沒考上，沒不久就病死了。

秦大成侍母至孝，中狀元後，母親留在江南，孤苦無依，經批准，接到北京，又水土不服，後要求南歸，先後主持鐘山(南京)、平江(蘇州)、婁東(嘉定)書院，鄉人敬仰其德行，將他入祀鄉賢祠。

君子成人之美是中華民族自古推崇的美德。《禮記》云：「君子貴人賤己，先人而後己。」君子時時關心別人，處處為別人着想，總想讓別人過得更好，盡力為別人創造條件，成全別人的好事。這樣的善行義舉，純正無私，所產生的福德無量無邊，跟佛經上所說「無緣大慈」與「同體大悲」是一樣的。

《華嚴經》「淨行品」說：「若諸菩薩，善用其心，則獲一切勝妙功德。」心有大善大愛的人，心中時時裝載他人，所聞所見，莫不感同身受，他人的傷心、痛苦、磨難、坎坷、困境，如同自己所遭所遇，所以才會設身處地，盡心盡力地幫助他人，成人之美。這種善心善念，從發心發願的當下就已經有大功德、大福報。

成人之美是一種博大寬厚的道德修養，它需要寬廣的胸襟、博大的仁愛、上善

若水的格局。

南宋文學家楊萬里說：「人之為善，百善而不足；人之不為善，一不善而足。」意思是，人心向善，做了百件善事仍不會滿足；人心不向善，做了一件不善的事，對社會、對自己的危害也足夠多了。

善良是一種修行，成人之美是善心成熟的標誌。善良和福報總會結伴同行，不期而遇。善良的人有五種福報：長壽、富貴、安寧、好德、善終。作惡的人有六種惡報：一曰短折，二曰疾，三曰憂，四曰貧，五曰惡，六曰弱。即：意外死亡或夭折、疾病、憂慮、貧困、兇險、身體虛弱。

善良的本身也是福報，成全了別人，等於成就了自己；幫助了別人，等於幫助了自己。就好像雨露成全了花朵，花朵也香潤了雨露；春風成全了蝴蝶，蝴蝶也醉美了春風。

人生最美好的生活，莫過於擁有一顆善良之心，成全別人，成就自己，行時時之方便，作種種之陰功，利物利人，修善修福，心態坦然地安度此生。

弘揚關帝文化 彭允好